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               Мазур Маргарита, 9-а кл.,  Президент клуба музея «Остров Котлин» школы №422   

День 16 февраля 2018 года  мне очень запомнился  своей необычностью, потому что в  этот день  школа встречала своих друзей - краеведов из 295 гимназии Санкт- Петербурга.  В 2016 году краеведы нашей школы (Салин Антон, Харартия Диана, Коваленко Владимир, Антонова Елизавета) выезжали в Санкт – Петербург со своей выставкой и проводили экскурсию для ветеранов войны. А теперь мы принимали гостей у себя в Кронштадте  накануне Дня Защитника Отечества. Мы организовали совместный концерт. Звучали песни о Кронштадте, музыка Коваленко В., стихи Шлендовой М. Замечательно исполнили танцевальную композицию «Солдаты идут» ученики 9-м класса. Краеведы 295 гимназии не только участвовали в концерте, но и привезли выставку экспонатов школьного музея «Бессмертный Ленинград». Краеведы нашей школы организовали экскурсию по музею «Остров Котлин», рассказали гостям о новой экспозиции всех трёх залов. Но самым запоминающимся была встреча ребят. Общение, обмен опытом экскурсоводов двух музеев. Ведь и у нас, и у ребят школы № 295  музеи военно-патриотической направленности. У нас экспозиция о Кронштадте - городе воинской славы, о героях - моряках великих сражений. А в 295 школе открыт музей «Бессмертный Ленинград», где собраны экспонаты времён Великого сражения за Ленинград.  Наши гости рассказали о том, как открывали  свою выставку, показали нам  ценные экспонаты музея, найденные на Невском пятачке. Гости передали нашему музею уникальную вещь - кружку немецкого офицера, найденную в немецком блиндаже у посёлка Дубровка.  После концерта мы продолжили знакомство во время чаепития в школьном музее: пели песни, читали стихи, обменивались сувенирами.  Общение ребят двух музеев – это здорово!  Такая встреча музеев - совместный проект, который разработан Клубом истории и культуры Санкт-Петербурга при Академии Художеств СПБ.  А организовали этот праздник двух музеев известные и уважаемые люди: Президент клуба истории и культуры при Академии Художеств Санкт- Петербурга Андриенко А.А.,  педагог -  организатор  гимназии №295 Санкт-Петербурга -  Смирнова А.В., а также  член Совета Клуба истории и культуры  Академии Художеств  Петербурга, заведующая музеем школы №422   г. Кронштадта,  Шлендова М.А. 
Мероприятие было волнительным, ведь мы такое проводили впервые. Очень надеемся, что наша дружба будет плодотворной и продолжительной. Спасибо организаторам этой замечательной встречи. Об этом наш репортаж.

                 

Григорьева Наталья, ученица 8-а класса, ведущая концертной программы.
                   В  нашей школе было очень интересное мероприятие - встреча ребят двух музеев. В зале ученики нашей школы, краеведы, ветераны войны и блокадники. Приехали краеведы 295 гимназии Санкт-Петербурга. Мне повезло: я  вместе с Телегиным Максимом вела концертную программу.
Наши краеведы и гости из гимназии приветствовали и поздравляли Ветеранов Великой Отечественной войны, жителей Блокадного Ленинграда, военнослужащих наших дней.
Знание истории нашего государства, народа - это проявление  любви к Родине, важнейшего чувства для каждого человека.
Участники праздника подготовили интересную концертную программу.
Музыкальная композиция «Кронштадт» торжественно прозвучала со сцены школы. Словно удары метронома прозвучало каждое слово Вадима Бородулина из стихотворения Ольги Берггольц «Блокада». До глубины души тронули звуки музыкального произведения «Аве-Мария» в исполнении Галины Леонидовой. Ответным словом прозвучала песня «Будущие солдаты» в исполнении учеников 3 «А» класса  422-ой школы, искромётным танцем «Солдаты идут» поддержали их старшеклассники 9 «М» класса.
Гости и ветераны Великой Отечественной войны с вниманием  отнеслись к выставке детских газет, рисунков, стендов посвящённых празднику. С интересом смотрели на экране слайд-шоу «Защитникам Отечества посвящается».
Проведённое мероприятие создало праздничное настроение у гостей и учащихся, продемонстрировало преемственность поколений в преданности Родине, любви и гордости  за наше Отечество, в уверенности в его надежной защите. 

Трофимова А.В., учитель музыки ГБОУ СОШ №422
		
У нас в школе сегодня много гостей, отмечаем День защитника Отечества. Гостей встречали краеведы музея «Остров Котлин» под руководством Шлендовой Майи Александровны. В совместном концерте участвовали ребята нашей школы и гимназии №422.
           Санкт- Петербургская гимназия представила жителям Кронштадта интересные музейные экспонаты Великой Отечественной войны, найденные на Невском «пятачке».
            Немые свидетели войны вновь напомнили нам о трагических страницах нашей истории. От имени педагогов и учащихся звучали слова благодарности в адрес ветеранов, которые сберегли Великую страну для потомков. В зале присутствовали представители Совета ветеранов Кронштадта и Санкт- Петербурга, а также ветераны, блокадники и дети войны. Они тепло приветствовали участников праздника.
          Людям, прошедшим долгий жизненный путь, внёсшим вклад в сохранение мира на Земле очень важно знать, что в России живут граждане, любящие свою страну, граждане, которые и сейчас прикладывают усилия, чтобы сохранить это хрупкое, но такое всем нам необходимое согласие и мир. Уверенность в завтрашнем дне, мирное  небо над головой – об этом мечтают многие. Мир очень легко разрушить, но так сложно восстановить на Земле спокойствие и порядок.
          Музейные экспонаты, говорящие с нами голосами войны, должны напоминать всем без исключения: дружбе и согласию –да, да, да! Вражде и злобе – нет, нет, нет!
           Яркие выступления юных талантов украсили дружескую встречу. Звучали прекрасные стихи, песни. Наши гости впервые услышали «Песню о Кронштадте», слова которой сочинила заведующая краеведческим музеем
 422 школы, Шлендова Майя Александровна. Слова  этой песни 
высокопатриотические. 
Кронштадт - город – крепость героев - бойцов,
Погибших во славу Отчизны сынов.
Гордимся, наш город, мы вместе с тобой,
Живи и красуйся, наш город родной.
Прекрасные поэтические строки стали украшением праздника, который получился ярким и запоминающимся. Большое спасибо всем организаторам этой, можно сказать, исторической встречи. Благодаря Вам встретились люди, неравнодушные к истории своего города, своей страны, радеющие за светлый, прекрасный и очень нужный  всем нам мир!

Яковлева Анна, 6-а класс:

Мне очень понравилась встреча с учениками 295 гимназии Санкт – Петербурга Мы вместе выступали в программе. А после концерта обменялись полезной информацией, ведь они тоже как и мы постигают музейное дело, проводят экскурсии  по своей экспозиции. Здесь они нам показали фрагмент своей экскурсии. А после концерта мы организовали чаепитие, где рассказали своим «коллегам» о музее, провели экскурсию по залам нашего музея. Сфотографировались на память. Этот день запомнился атмосферой дружбы и взаимопонимания.

Бражникова Света, 6-а класс:

Мне запомнился День Защитника Отечества замечательным концертом. Звучали стихи  и песни о воинах - защитниках. Дружно и торжественно спели песню «Будущие солдаты» ученики 3-а класса. В зале были ветераны, которые с интересом смотрели на участников концерта. После концерта мы вручили ветеранам цветы и сувениры. Фотография на память о встрече с ветеранами и с ребятами из 295 гимназии будет украшать мой альбом.
Телегин Максим, 8-а класс:

 Мне выпала большая честь быть ведущим праздника, посвящённого Дню защитника Отечества. Честно говоря, я впервые был одним из организаторов  такого важного события, проводимого музеем нашей школы. Подготовка такого мероприятия требует большой ответственности, а я думал это просто. Но оказывается надо было научиться работать в команде, ориентироваться во времени, помогать  взрослым на репетициях. С каждой репетицией  всё больше понимал, что и как делать. И через неделю мы были готовы  принимать гостей. Встреча прошла замечательно, концертная программа интересная. Правда, пришлось в ходе концерта перестраиваться, так как у наших гостей тоже были программные номера, которые мы объявляли по ходу концерта. В общем. Всё получилось отлично! Мы сделали фотографию на память и поднялись в школьный музей.  Чаепитие прошло в дружной гостеприимной обстановке: читали стихи, пели песни и угощались блинами, которые напекли ребята - краеведы 9-х классов. Все были довольны, расходиться не хотелось. Мне было приятно быть ведущим на таком празднике.

