ПАМЯТКА
Уважаемые родители и законные представители! Предлагаем Вам и Вашему ребенку принять участие в олимпиадах  по:
1. МАТЕМАТИКЕ имени Леонарда Эйлера (8 КЛ.)

2. [bookmark: _GoBack]ПО ФИЗИКЕ имени Дж.К. Максвелла (7 - 8 КЛАССЫ)


Участие на возмездной основе.

Олимпиады организовывает и проводит центр развития одаренных детей «Интеллект».
Участвовать в дистанционной олимпиаде может любой восьмиклассник, интересующийся математикой/физикой, а также не боящиеся трудностей семиклассники.
Чтобы принять участие в олимпиаде, необходимо решить предложенные на сайте Центра «Интеллект» задачи и выслать их в указанный срок.
Учащиеся, ставшие победителями и призерами олимпиады, будут награждены дипломами и приглашены на обучение на профильную сессию по математике в Центр «Интеллект».
Уважаемые участники олимпиады!
Для успешного участия в олимпиаде совершенно не обязательно решить все (или даже почти все) задачи. Но надо постараться решить как можно больше и, главное, суметь записать свои решения как можно более подробно и понятно.
Пожалуйста, не забудьте указать в своей работе: Ваши фамилию, имя, район Ленинградской области, населённый пункт, образовательное учреждение (школа, гимназия, лицей), класс.
Отправка работ:
Набрать решения в любом доступном Вам редакторе (например, Word) и прислать полученный файл на адрес ALLDIST3@LSN.LOKOS.NET
(в теме письма укажите Вашу фамилию, имя, район)
Если Вам сложно набрать решения, то можно отсканировать написанные на бумаге решения и полученный графический файл (не вставляя его в Word или еще куда-либо) послать на адрес ALLDIST3@LSN.LOKOS.NET
Открыта электронная регистрация на олимпиады:
ссылка на регистрацию: https://center-intellect.ru/registration2/
Технические вопросы по регистрации писать на почту: ch@center-intellect.ru


