[bookmark: _GoBack]Информирование граждан о механизмах государственной поддержки семей, принимающих на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
В соответствии со статьями 12.1, 17.2 Федерального закона от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» при передаче ребенка на воспитание в семью предоставляется мера социальной поддержки в виде единовременного пособия в 2015 году в размере 14 497,8 руб. Единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью назначается, если обращение за ним последовало не позднее шести месяцев со дня вынесения органом опеки и попечительства решения об установлении опеки (попечительства), или со дня заключения договора о передаче ребенка на воспитание в приемную семью.
При передачи на воспитание в семью двух и более детей пособие выплачивается на каждого ребенка.
В случае усыновления ребенка-инвалида, ребенка в возрасте старше семи лет, а также детей, являющихся братьями и (или) сестрами, пособие выплачивается в размере 100 000 рублей на каждого такого ребенка.
Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23 декабря 2009 г. № 1012н «Об утверждении порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей» утвержден Порядок и условия назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей, которым установлено, что пособие назначается и выплачивается по месту жительства одного из усыновителей (опекунов (попечителей), приемных родителей) органом, уполномоченным производить назначение и выплату единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью, а также указан перечень документов для назначения и выплаты единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью.
На выплату единовременного пособия при передаче детей, оставшихся без попечения родителей, в семью, из средств федерального бюджета субъекту Российской Федерации Санкт-Петербургу предоставляется субвенция на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью.
В соответствии с пунктом 2 статьи 15 Закона Санкт- Петербурга от 09.11.2011 № 728-132 «Социальный кодекс Санкт-Петербурга» в отношении детей, переданных под опеку или попечительство, в приемную семью, устанавливается дополнительная мера социальной поддержки в виде единовременного пособия в размере 24502 рублей на каждого ребенка. В 2015 году размер единовременного пособия при передаче детей под опеку или попечительство, в приемную семью, составляет 25972 рублей на каждого ребенка. Данная мера социальной поддержки предоставляется за счет средств бюджета Санкт-Петербурга.
