Методические рекомендации по совершенствованию деятельности социального педагога образовательного учреждения..
Данные рекомендации составлены на основе Федеральных законов «Об образовании», «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации», «Об основах профилактики безнадзорности и правонарушений  в Российской Федерации», в соответствии с тарифно-квалификационными требованиями приказа Министерства образования РФ № 403 от 11.11.92., с учётом решения коллегии Министерства образования Российской Федерации «О практике социально-педагогической работы в России и перспективах её развития» от 27.10.93 № 19\14.
Существенные изменения в общественной жизни и преобразования  государственной политики в интересах детства привели к острой необходимости педагогической поддержки процесса становления несовершеннолетних как субъектов социальной жизни. В настоящее время социальная функция образовательных учреждений  стала более актуальной и требует усиления социальной роли каждого педагога. Этим вызвано  введение новой специальности социального педагога в образовательных учреждениях и специальных учреждений социальной защиты в системе образования. 
Именно социальный педагог призван поставить задачи по обеспечению  условий для социального становления несовершеннолетнего в образовательном учреждении и за его пределами. При этом действия социального педагога не должны выходить за границы компетенции, определённые в нормативно – правовой базе социально – педагогической деятельности образовательного учреждения.  Вопросы жизнеобеспечения, социальной защиты, опеки, надзора и контроля над правонарушителями – это прерогатива других государственных учреждений. Как показывает опыт, социальный педагог берёт на себя роль координатора в социальных связях несовершеннолетнего и его семьи. При этом он призван обеспечить педагогическую целесообразность влияния таких контактов.
Деятельность социального педагога не может осуществляться без ориентира на государственные стандарты, социальные нормы и в то же время не может быть жёстко регламентирована, так как каждый раз реализуется в новой жизненной ситуации. Поэтому особую роль играет поиск социальным педагогом своего собственного пути профессионально самоопределения.

В основе профессионального становления специалиста лежит профессионально - личностное самоопределение как осознание  ведущих ценностей и смыслов в собственной социальной жизни; определение характера своих отношений с окружающими людьми (коллегами, детьми и их родителями, с представителями других организаций); установление жизненных принципов при разрешении проблемных ситуаций.

Профессионально - педагогическое самоопределение - это формирование собственной позиции в теории и практике педагогики на фоне современных условий социальной и педагогической реальности, выбор системы средств, методов, социально - педагогических  технологий и видение результатов профессиональной деятельности.  
Профессионально - должностное самоопределение - это поиск предмета социально-педагогической работы. Притом, что  объектом внимания является  проблемная жизненная ситуация,  предмет приложения сил  - процесс социального становления ребенка и процесс создания педагогически целесообразной среды, а цель - создание условий для успешного развития вышеназванного двухстороннего процесса. Другими словами: это стремление к результату по  созданию условий для выхода из проблемной жизненной ситуации, когда ребенок может самостоятельно осуществлять жизненно важные  функции, и для этого обеспечена благоприятная социальная среда.

Социальный педагог - прежде всего педагогическая специальность, но в должности социального педагога присутствуют черты:

· правозащитника - защита прав и законных интересов ребёнка;

· социального работника – жизнеобеспечение ребенка;

· социолога - исследования в социальной  среде;
· социального психолога - изучение и корректировка межличностных отношений;
· педагога-психолога - изучение состояния и коррекция психического развития ;
· правоведа - представление интересов ребенка в государственных структурах,
· педагога-организатора - проведение социально-культурных событий,
· руководителя детского общественного объединения.
Должностная инструкция социального педагога может вобрать в себя некоторые из перечисленных функций, если человек имеет специальную подготовку к их исполнению. Но социальный педагог должен, прежде всего, уделять  свое рабочее время педагогической работе с ребенком, находящимся в трудной жизненной ситуации или в социально опасном положении, и оказывать помощь по преодолению причин его школьной дезадаптации. 

Должностное самоопределение социального педагога зависит от типа образовательного учреждения: 

· в сиротском учреждении - это жизнеобеспечение и педагогическая поддержка ребенка в его жизненном самоопределении.
·  в коррекционном учреждении - это социальная защита прав и интересов ребенка с особенностями в развитии, и воспитание  ответственности за собственную жизнь;

· в дошкольном образовательном учреждении, в гимназии и в общеобразовательном учреждении, где в основном,  благополучный социальный состав обучающихся – это профилактика трудных жизненных ситуаций, конфликтов, девиантного поведения,  всевозможных зависимостей и насилия; 

·  в учреждениях, где неблагополучный социальный состав семей, основное внимание  уделяется изучению условий жизни, оказанию помощи детям через связь с другими социальными институтами и контроль за  изменениями,  происходящими в их жизни;

·  в центрах психолого - медико социального сопровождения индивидуального развития ребёнка функциональное наполнение должностной роли социального педагога определяется на основе Устава. 
 Как правило, социальный педагог это тот, кто проводит первичную диагностику состояния, проблем жизни ребенка по обращениям родителей и педагогов, а иногда и самих детей. В дальнейшем он осуществляет патронаж ребенка, координирует связь  семьи со специалистами центра и другими учреждениями. В настоящее время ППМС - центры имеют  договоры со школами и тогда социальные педагоги центра осуществляют плановую работу с детьми через других специалистов образовательного учреждения, либо проводят обследование и корректировку социального развития, непосредственно работая с ребенком. В настоящее время у социальных педагогов ППМС - центров усиливается  методическая функция,  им вменяется в обязанность консультирование, помощь, а иногда и обучение родителей, социальных педагогов и других специалистов ОУ.

Таким образом, можно сделать вывод. что в  границы компетенции социального педагога образовательного учреждения  входит индивидуальная работа по выявлению детей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и в социально опасном положении, предупреждение правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетними, поддержка и сопровождение детей, склонных к школьной дезадаптации.  Кроме того, в его полномочия включена координационная  работа с другими специалистами.

Социальный педагог  каждого  образовательного учреждения взаимодействует с администрацией, учителями и  со специалистами воспитания, с обучающимися (воспитанниками) и их родителями (лицами, их заменяющими). Для достижения целей профессиональной деятельности он устанавливает связи с представителями государственных органов управления,  ведомственных учреждений, общественных объединений. Он участвует в работе территориального методического объединения, педагогического совета образовательного учреждения, родительских собраний, совета по профилактике и т.д.
Социальный педагог в своей работе опирается на гражданское, семейное, трудовое и жилищное законодательство. Правовое образование детей, правовое просвещение педагогов и родителей может стать одним из направлений  деятельности социального педагога. Также он может принимать участие в совершенствовании региональной социальной политики по отношению к  детям, разрабатывать и предлагать на конкурс программы, которые могут получить государственное финансирование и грантовую поддержку. При этом, деятельность социального педагога осуществляется в соответствии с Уставом образовательного учреждения. 
Аттестация социального педагога производится в установленном для педагогических работников порядке. 
Как показывает опыт, при оценке результативности социально – педагогической работы чаще всего  используются следующие показатели: 

1.Чёткость в делопроизводстве, в проектирования  и в организации профессиональной деятельности.

2.Своевременная обеспеченность необходимой и достаточной   информацией  каждого направления работы, многообразие методов сбора, учёта, хранения и распространения информации.

3.Социально – правовая защищённость детей и динамика социально – педагогического сопровождения индивидуального развития ребёнка.

4.Востребованность среди обучающихся, их родителей, учителей и широта охвата социальных связей,

5.Педагогическая целесообразность социального обеспечения, консультирования  и индивидуального сопровождения участников проблемной жизненной ситуации.
Оценка сформированности профессиональной деятельности включает показатели:
Во-первых – умение грамотно изучать состояние социального развития ребёнка и  условий его социальной жизни, ставить адекватные цели, определять содержание социальной и педагогической поддержки,

Во-вторых – способность организовать своё рабочее время, умение распределить силы и вовлечь в решение вопроса всех субъектов проблемной жизненной ситуации, специалистов разных учреждений.

В-третьих – готовность технологично строить процесс достижения результата, фиксировать его в документах, доносить жизненно важную информацию до детей, педагогов, специалистов, родителей и других слоёв населения.

В современных условиях становления специальности  целесообразно совершать многочисленные попытки по изучению и совершенствованию практического опыта специалистов, которые реализуют социально – педагогическую деятельность в образовательных учреждениях.   Это обусловлено:
 - необходимостью изучения состояния социально – педагогической работы в российских образовательных учреждениях как наиболее эффективного средства поддержки при осуществлении социального и образовательного права каждого ребёнка; 

- ростом проблем профессионального становления специалистов по социально – педагогической работе в образовательных учреждениях как следствия правовой неопределённости их  должностного положения и отсутствия системы управления социально – педагогической деятельностью в системе образования;

- недостаточным законодательным и научным обоснованием вариативной системы подготовки и  повышения квалификации социальных педагогов, социально – педагогического образования специалистов государственных учреждений и родителей

СОДЕРЖАНИЕ РАБОТЫ СОЦИАЛЬНОГО ПЕДАГОГА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

Пространство профессиональной деятельности социальных педагогов  составляют:

· проблемы детей, которые не находят себе места в социуме, дезадаптираванные  по отношению к нормам социальной жизни и к жизни в коллективе; дети, которые  имеют контакт с семьями находящимися в социально опасном положении 

· проблемы тяжелого материального положения родителей, безнадзорность детей, педагогическая безграмотность родителей, их неготовность или нежелание заниматься полноценным воспитанием детей, и как следствие -  социальная и школьная дезадаптация детей;

· проблемы психологического состояния ребенка при наличии многосторонних конфликтов между администрацией, педагогами школы, родителями и учениками.

На основе изучения содержания профессиональной деятельности социальных педагогов  выявлены  ведущие функции, реализуемые в социально-педагогической работе.  
Профилактическая:
профилактика трудной жизненной ситуации ребенка, предупреждение или соз-

дание условий для решения проблем социальной жизни, совместное с ним преодо-

ление трудностей на пути к решению жизненно важных задач.

Защитно-охранная:
защита и охрана прав ребенка в уже сложившейся трудной жизненной ситуации; защита ребенка от социальной среды, если у него возникают проблемы с адаптацией к ней и защита социальной среды от деструктивного влияния на нее ребенка.

Координационная:
 координация  действий  или средств, которые способствуют выходу ребенка из трудной жизненной ситуации; разворачивание социальных связей для использования  возможностей различных людей, организаций,  приобщение их к решению проблем социальной жизни ребенка и  активное включение самого ребенка в эти связи.

Как показывает опыт, при реализации этих функций социальный педагог выполняет  соответственно роли: в первом случае  -  наставника, во втором - посредника, в третьем - координатора. 

Социально-педагогическая работа протекает  плодотворно, а социальный педагог рационально использует ресурсы образовательного учреждения и свои силы тогда, когда соблюдает определенную логику в действиях: 

· изучает реальное состояние индивидуального развития и условий социальной жизни ребёнка, составляет социальный портрет его окружения; 

· формирует цели и задачи в соответствии с выводами по материалам изучения; учитывает возможности субъектов социальной жизни, включенных в проблемную ситуацию, и специалистов системы образования, планирует собственную работу;

· конструктивно действует, реализуя план и анализируя результативность на каждом шаге и этапе социально-педагогической деятельности.

Решая задачи своей деятельности, социальный педагог применяет определённые методы и средства для работы с различными социальными группами детей, находящимися в трудной жизненной ситуации или в социально опасном положении, разрабатывает методические рекомендации для педагогов образовательного учреждения и родителей.
ОРГАНИЗАЦИЯ И ДЕЛОПРОИЗВОДСТВО В СОЦИАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.
Профессионализм социального педагога выражается в умении грамотно и чётко делать своё дело; в способности организовать своё рабочее место, распределить силы и время, вовлечь в решение вопроса всех субъектов проблемной жизненной ситуации и специалистов, призванных оказать им поддержку; в готовности выстроить процесс достижения результата и зафиксировать его в документах. 

Социальная информация поступает в служебное пользование социального педагога, если она документально зафиксирована.  Документы учреждения представляют определенную систему, ко​торая отражает отдельные стороны его работы или всю работу в це​лом. Системы документирования получили название делопроизводства.
 Делопроизводство – это:  

· работа по обеспечению потоков прямой и обратной информации

· регламентирование профессиональной деятельности

· создание оптимального количества деловой документации, обеспечение документооборота между специалистами и в межведомственном  взаимодействии

· обеспечение процедур по хранению и использованию документов

 Функции социального педагога в делопроизводстве – это: оформление документов, создание условий для хранения документов, организация санкционированного доступа к ним. Оценка качества делопроизводства заключается в экономичности и рациональности использования средств, времени и усилий специалиста.
В наиболее обобщённом виде перечень документов можно представить как набор реквизитов профессиональной деятельности социального педагога, неизменных и обязательных для  исполнения: Законов Российской Федерации и региональных законодательных органов, Постановлений ведомственных органов управления, Типовых положений,  Устава и приказов руководителя образовательного учреждения, должностных инструкций и договоров. К ним можно отнести бланки: социального паспорта семьи, класса, школы,  регистрационные листы, карты учёта информации и прочее. Можно отдельно рассматривать документы как формы хранения информации: планы, программы, стенды, журналы и картотеки учёта, информационные папки и методические разработки, финансовые  и исследовательские материалы.
 Все документы регистрируются. Социальный педагог должен понимать достоинства и недос​татки различных способов регистрации, правильно и аккуратно вести регистрационные записи, должен уметь составить собственную номенклатуру дел, уметь поль​зоваться классификаторами. Владея компьютерными технологиями, социальный педагог должен уметь создавать тот или другой служебный документ, уметь пользоваться такими средствами записи информации, как диктофон, магнитофон, видеокамера, фо​тоаппарат, знать основные способы и средства копирования и размножения документов и уметь юридически грамотно их удостоверить.

Деятельность социального педагога оказывает существенное влияние на судьбы людей и на результативность образовательного процесса, поэтому организация работы требует повышенного внимания к обоснованности тех или иных действий, использования рабочего времени и установления контактов. Статус специалиста во многом зависит от его организованности и компетентности в правовых вопросах.

 Социальный педагог является равноправным членом педагогического коллектива. Он принимает участие в работе педагогических советов и методических объединений. При решении вопросов охраны и защиты прав обучающихся социальный педагог непосредственно подчинен директору школы
Социальному педагогу выделяется отдельное помещение. Он обеспечивается канцелярскими товарами, сейфом для хранения личных дел, оргтехникой, средствами на транспортные расходы и документом, удостоверяющим его полномочия по защите прав обучающихся на территории района, города..

Учитывая специфический характер социально-педагогической деятельности, режим работы социального педагога должен быть вариативным, гибким. График работы социального педагога утверждается руководителем образовательного учреждения. При составлении графика учитывается   время, затраченное на выполнение своих служебных обязанностей вне образовательного учреждения, на оформление служебной документации и на обработку данных  социально – педагогического исследования.

Вопросы охраны труда,  социальной защиты социального педагога решаются в соответствии с действующими законоположениями для образовательного  учреждения. 

ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ СОЦИАЛЬНОГО ПЕДАГОГА
На должность социального педагога назначается  лицо, имеющее педагогический стаж, высшее педагогическое образование или  диплом государственного образца о переподготовке  по специальности  «социальная педагогика». Социальный педагог назначается и освобождается от работы директором школы по представлению заместителя директора ОУ по воспитательной работе, заведующего ППМС - службой или   заведующего воспитательной службой ОУ, если таковые созданы по приказу директора и социальный педагог введен в состав одной из них.

.Социальный педагог имеет право:
1.Повышать профессиональную квалификацию за счет средств учреждения.

2. Обжаловать приказы и распоряжения администрации в порядке, предусмотренном Законодательством РФ.

3. Требовать от руководства образовательного учреждения необходимых условий для исполнения возложенных обязанностей.

4. Ставить перед руководителем образовательного учреждения или структурного подразделения вопросы, по которым не могут быть приняты решения самостоятельно.

5.Самостоятельно планировать свою работу на учебный год и на каждый месяц. 

6. Иметь гибкий график работы, соответствующий поставленным задачам. 
7. Иметь доступ к документам  в части дел, касающихся жизни учащихся. Собирать информацию, проводить социологические опросы, обследования условий жизни детей.

8. Готовить  и представлять на подпись директора тексты официальных запросов в государственные и общественные организации по поводу создания условий для решения проблем социальной жизни обучающихся.

Социальный педагог несет ответственность за невыполнение своих обязанностей и неиспользование прав, предусмотренных действующим Законодательством и должностной инструкцией.

        В своей профессиональной деятельности социальный педагог обязан:

 1. Руководствоваться Законами Российской Федерации, Конвенцией о правах ребенка, нормативными актами, настоящим рекомендациями и правилами внутреннего распорядка своего учреждения.

2. Выявлять обучающихся, склонных к девиантному поведению и  находящихся в социально опасном положении.

3. Совместно с администрацией образовательного учреждения выделять приоритетные направления  и определять задачи социально-педагогической работы. 
4. Рассматривать вопросы и принимать решения строго в границах своей компетенции, определённой нормативными актами.
5. Препятствовать принятию и реализации решений, ущемляющих права обучающихся и других граждан.
6. Постоянно повышать свою квалификацию, владеть новейшей социально – правовой, психолого – педагогической  информацией.

7. Способствовать осуществлению прав и законных  интересов детей и подростков в образовательном учреждении, в семье, представлять интересы обучающихся в органах законодательной и исполнительной власти.

8. Планировать и вести регистрацию выполненной работы. С соблюдением сроков и форм отчетности докладывать о результатах своей работы вышестоящим инстанциям.
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